

# Zásady pro zkoušku z rodinného práva 2020/2021

---

Postupová zkouška z rodinného práva má dvě části, písemnou a ústní.

Z hlediska přihlašování v IS se jedná o jeden celek.

ISIC s sebou!

## 1. Vypisování termínů

Počet řádných zkušebních termínů **ve zkouškovém období** je dán součtem počtu studentů, kterým bude umožněno přihlášení na jeden z řádných a několika opravných termínů. Další řádné a opravné termíny budou vypsané na zkušební období jarního semestru.

V průběhu výukového období nebudou žádné zkušební termíny vypisovány (ani pro studenty s povoleným ISP). Nebudou rovněž vypisovány žádné termíny pro zkoušení před zahájením řádného zkušebního období (tzv. předtermíny).

## 2. Přihlašování

Jde-li o **řádné termíny**, student se přihlašuje **pomocí IS pouze na termíny písemné části zkoušky**, které zkoušející vyhlásí.

O **zařazení k ústní části zkoušky zásadně** platí, že studenti, kteří konali písemnou část zkoušky

- v **8.30** zkouší prof. Králíčková **tentýž den** od cca **9.00** s přestávkou na oběd,
- v **9.15** zkouší dr. Kornel **tentýž den** od cca **10.00** s přestávkou na oběd,
- v **10.00** zkouší prof. Králíčková **následující den** cca od **9.00** s přestávkou na oběd.

Jde-li o **opravné termíny (hodnocení stupněm F, resp. FF)**, student se přihlašuje **pomocí IS také jen na termíny písemné části zkoušky**, které zkoušející vyhlásí.

O zařazení k **ústní části** zkoušky k jednotlivým zkoušejícím rozhodne garant předmětu dle klíče stanoveného vedoucím katedry a rozhodnutí zveřejní na nástěnce v IS.

Ústní část zkoušky se koná zpravidla **tentýž den** jako část písemná.

## 3. Obsahová část

**První, písemná část představuje vědomostní test.** Účelem první části je ověřit **základní znalosti** v oblasti rodinného práva. Student bude posuzovat **pravdivost** 30 jednotlivých tvrzení, a to výběr ANO – NE.

Odpovědi zaznamenává student do daného odpovědníku v ISu.

Časový limit pro první část je **30 minut**.

První písemná část bude vyhodnocována **elektronicky. Výsledek bude znám bezprostředně** (body viz níže).

**Druhá, ústní část je zaměřena na širší vědomosti a praktické dovednosti** ve vazbě na procesní aspekty rodinného práva, resp. na schopnosti studenta logicky uvažovat, hledat souvislosti, argumentovat a aplikovat znalosti nabyté zejména v seminární výuce. Účelem je **ověření správného právního vyhodnocení modelové situace a jejího správného právního řešení, zobecnění praktických závěrů ve vazbě na teorii.**

#### 4. Organizační věci

Před zahájením písemné části zkoušky bude provedena kontrola přítomnosti a totožnosti studentů dle ISIC. Konání zkoušky nebude umožněno studentovi, který se řádně nepřihlásil pomocí IS a který nemá v IS zapsán **zápočet z předmětu rodinné právo.**

Nahlížení do odpovědníků je možné jen v konzultačních hodinách zkoušejících.

**Ke druhé části zkoušky se smí dostavit pouze studenti, kteří získali v první části alespoň 21 bodů.**

Písemná příprava na ústní část zkoušky je povinná. Student musí písemné řešení modelové situace odevzdat zkoušejícímu.

#### 5. Hodnocení

Za každou správnou odpověď v **písemné části** zkoušky získá student **1 bod** a za každou nesprávnou nebo chybějící odpověď získá student 0 bodů. Maximální bodový zisk v této části je **30 bodů**. Minimální počet bodů je **21**.

Písemná část zkoušky bude hodnocena takto:

<b>A</b>	30 - 29 bodů
<b>B</b>	28 - 27 bodů
<b>C</b>	26 - 25 bodů
<b>D</b>	24 - 23 bodů
<b>E</b>	22 - 21 bodů
<b>F</b>	20 bodů a méně

Nezíská-li student v první, písemné části **alespoň 21 bodů**, bude celá zkouška hodnocena stupněm **F**.

Pokud student vykoná pouze první část zkoušky a nedostaví se na řádný termín ke druhé části, platí, že odstoupil od zkoušky a je klasifikován stupněm **F**. V opravném termínu musí opakovat celou zkoušku v obou částech.

V případě, že student v rámci ústní části zkoušky **nevyhodnotí řádně modelovou situaci, nezodpoví položené navazující otázky a neprokáže orientaci v teorii**, bude z této části hodnocen stupněm **F**. Stupněm **F** bude hodnocen i z **celé zkoušky z rodinného práva.**

**Celková známka** ze zkoušky z rodinného práva bude jinak stanovena na základě **počtu bodů** získaných studentem **v první, písemné části zkoušky** (tím nejsou dotčena jiná pravidla

těchto zásad) a ve vazbě na úroveň **teoretických znalostí, praktických dovedností a argumentace studenta v druhé, ústní části zkoušky.**

**Celkové hodnocení zkoušky nesmí být lepší o více než dva klasifikační stupně oproti výsledku písemné části zkoušky.**

Student může **odmítnout** celkovou klasifikaci zkoušky. V tomto případě je klasifikován stupněm **F** a musí opakovat celou zkoušku ve všech částech. Při opakování se nebude přihlížet k výsledkům žádné části zkoušky, jichž student dosáhl při předchozí zkoušce.

## **6. Používání nekomentovaných předpisů v tištěné formě**

Student smí v **první písemné části** zkoušky používat jen **nekomentované právní předpisy** bez jakýchkoli vlastních poznámek, glos apod., vyjma nadpisů jednotlivých ustanovení (např. „*pozastavení výkonu rodičovské odpovědnosti ex lege*“, „*první domněnka*“, „*domněnka platnosti*“ apod.).

Používání jakýchkoli předpisů při přípravě a výkonu ústní části zkoušky je vyloučeno. Student smí nahlédnout do nekomentovaného předpisu výhradně na základě výzvy zkoušejícího.

## **7. Varia**

Otázky pro žádné části zkoušky nebudou speciálně vyhlašovány, neboť vychází z **vyhlášených zkušebních okruhů.**

Opakované zkoušky těch studentů vyšších ročníků, kteří ještě nesložili zkoušku z rodinného práva, budou probíhat podle těchto zásad.

Dále platí ustanovení Směrnice děkana č. 7/2012 O studiu v bakalářských a magisterských studijních programech, Disciplinárního řádu Právnické fakulty Masarykovy univerzity a Studijního a zkušebního řádu Masarykovy univerzity.

## **8. Možnost distančního ukončení předmětu ve vazbě na Pokyn děkana č. 7/2020**

V případě, že se student nebude moci zúčastnit ze zdravotních důvodů zkoušky (zejména pokud bude vykazovat příznaky virového infekčního onemocnění, či bude v karanténě), může konat zkoušku distančně. Další informace budou sděleny ve zkuškovém období ve vazbě na aktuální rizika nákazy onemocnění COVID 19.

V Brně dne 30. 9. 2020

Prof. JUDr. Zdeňka Králíčková, Ph.D.  
garantka předmětu rodinné právo